QUI EST RESPONSABLE DU pH ?


1 - Expérience.

Dans un bécher propre, vous placez 25 cm3 d’eau. 

Vous allez ensuite suivre les indications du tableau en mesurant à chaque fois le pH de la solution à l’aide du pHmètre (n’oubliez pas de bien rincer le pHmètre avant chaque nouvelle mesure)

Pour déterminer 1 cm3 ou 2 cm3 de solution, utilisez le tube à essai sur lequel vous aurez repéré deux traits à 1 cm et 2 cm de hauteur

Sécurité : port de la blouse et des lunettes de protection pendant la manipulation



pH


eau seule


1
Eau + 1 cm3 de solution d’acide chlorhydrique


2
Eau + 2 cm3 de solution d’acide chlorhydrique


3
Eau + 1 cm3 de solution de chlorure de sodium


4
Eau+ 2 cm3 de solution de chlorure de sodium


5
Eau + 1 cm3 de solution d’hydroxyde de sodium


6
Eau+ 2 cm3 de solution d’hydroxyde de sodium



2 - Interprétation de l’expérience.
( Ions présents dans les solutions utilisées :


Solution aqueuse 

d’acide chlorhydrique ( de chlorure d’hydrogène)
Solution aqueuse

de chlorure de sodium
Solution aqueuse d’hydroxyde de sodium

Formules des ions présents
H+
Cl-
Na+
Cl-
Na+
HO-

Noms des ions
....................
....................
....................
....................
....................
....................

Remarque : une solution d’acide chlorhydrique est obtenue par dissolution dans l’eau de chlorure d’hydrogène.

· Compléter le tableau ci-dessous avec l’aide du professeur.

Ions ajoutés 
Comment varie le pH ?
La solution devient acide, basique ou reste neutre ?
Quel est l’ion responsable de cette variation ?

En (1) et (2) :






En (3) et (4) :






En (5) et (6) :






Conclusion : 







